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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA - UFSB 

COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM HISTÓRIA 

 

                   Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Cursode 

Licenciatura em História da Universidade Federal do Sul 

da Bahia - UFSB, realizada em dezoito de abril de dois mil 

e dezenove. 

 

Ao 18º dia do mês de abril de dois mil e dezenove, às dez horas da manhã, realizou-se a 

reunião de colegiado do curso de Licenciatura em História (2º ciclo), sob a coordenação da 

professora Ivana Maria Gamerman, com participação presencial e por videoconferência de 

membros dos campi Paulo Freire- Teixeira de Freitas e Sosígenes Costa- Porto Seguro. 

Membros presentes: Prof. André de Almeida Rego, Prof. Rodrigo Oliveira Fonseca, Profa. 

Cristiane Muniz Thiago, Prof. Sérgio Eduardo Martins Pereira e Prof. Luiz Antônio Silva 

Araújo. Falta Justificada: não houve. INFORMES: foi informado que a pedido da Profa. 

Cristiane e do Prof. Rodrigo, será incluído o ponto de pauta reestruturação acadêmica e 

administrativa da UFSB. PAUTA ÚNICA: Discussões e deliberações sobre o Edital de 

progressão para o 2º ciclo e proposta de reforma administrativa da UFSB. 

DELIBERAÇÕES: Ficou definido que apesar do adiamento da entrada dos estudantes para 

2019.3, o planejamento de 2019.2 será mantido, sendo ofertadas 3 CCs da grade de História, 

sendo estes: História Antiga, ministrado pela Profa. Sílvia La Regina, Teoria da História, 

ministrado online (pelo CJA) pela Profa. Ayalla Oliveira Silva e História do Brasil Colônia 

(2019.2).  O demais CCs serão ofertas do BIH e da LICHS. Em relação a reestruturação 

acadêmica e administrativa da UFSB, foi definido que o colegiado de História apresentará a 

seguinte proposta na reunião de congregação do CFCHS:   Quanto à participação no GT: O 

GT deve espelhar a congregação, tendo um docente de cada curso. Quanto ao prazo: Deve 

ser mantido o prazo estipulado pela Reitoria. Propostas relacionadas ao curso de História:  

Quanto às formas de acesso ao curso, deve aparecer no Sisu com pelo menos uma parte das 

vagas. Essa quantidade de vagas pode ser inversamente proporcional à procura do curso por 

parte dos egressos de Primeiro Ciclo (menos procura interna = mais vagas no Sisu) ou pode 
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ser indiferente a isso (estipulando, por exemplo, metade das vagas no Sisu, metade na seleção 

interna). Quanto à manutenção do sistema de ciclos: O sistema de ciclos deve ser mantido, 

desde que haja flexibilidade para que os estudantes possam ir cursando CCs do 2º ciclo desde 

o 1º ciclo. Como proposta piloto, só no CSC, a LH poderia ser fundida à LICHS, sendo 

ofertada como curso de 1º ciclo com 2 habilitações: Sociologia e História. EXPEDIENTE: 

Não houve. Nada mais havendo a tratar, às onze horas e trinta minutos da manhã, a 

coordenadora Ivana Maria Gamerman agradeceu a participação de todos e deu por encerrada 

a reunião. Para constar, eu, Ivana Maria Gamerman, lavrei os termos da presente ATA, que, 

após aprovada, será assinada por mim e pelos membros. Teixeira de Freitas, dezoito de abril 

de dois mil e dezenove. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
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